

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRICION
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 450

PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXIX—Num. 9.977

Valencia Viernes 14 de Diciembre de 1906

Notas de información

Después de cerrada nuestra última conferencia de ayer con Madrid continuó la sesión en el Senado, contestando el ministro de Hacienda al Sr. Sanz Escartín.

El Sr. Navarro Reverter aclaró la real orden sobre los tenedores de papel estampado, diciendo que dicha real orden sólo afectaba a los tenedores españoles de dicho papel, con objeto de evitar que se les pagase en oro, y añadió que el pago del exterior no se demorará, pagándose a su vencimiento. Agregó que el Gobierno continuará investigando a los que posean papel estampado y sean españoles, pues de este modo se evitarán los abusos que se venían cometiendo y no se repetirán ciertos casos verdaderamente censurables.

Después fueron elegidos, respectivamente vicepresidentes segundo, tercero y cuarto los Sres. Ortúño, Kanero y García Molinos, comenzando acto seguido la discusión del presupuesto de la Presidencia, que hubo de suspenderse por no haber suficiente número de senadores para votar un voto particular del señor marqués de Ibarra.

En el Congreso, tras breve discusión, quedó aprobado todo el presupuesto de Gobernación, y continuó el debate sobre los arts. 6.º y 7.º del Pomento, que fueron retirados en la sesión anterior para ser modificados.

En el salón de Conferencias hubo anoche muy poca animación, viéndose tan sólo algunos grupos de asiduos que comentaban la marcha de los debates parlamentarios, y entre los cuales era opinión general que aunque en el Congreso se discute el proyecto de ley de Asociaciones y los presupuestos, sólo quedará aprobada el acta de la Conferencia de Algeciras y el presupuesto de gastos, corrándose las Cortes el día 22.

Añaden los telegramas que estas noticias comunican, que después nadie sabe lo que ocurrirá, pero que puede afirmarse que lo que ocurra no será bueno para la causa liberal, y desde luego que no habrá ley de Asociaciones.

También se comentó con alguna animación el incidente ocurrido a última hora en el Congreso, donde el diputado Sr. Marcu dijo indignado, y a grandes voces, que sólo merecen las atenciones del Gobierno aquellas provincias que tienen en Madrid algún personaje político que las defienda.

En el Congreso, las secciones eligieron las comisiones que han de dictaminar lo del impuesto sobre los forrajes, Creación del Cuerpo de médicos titulares, Ampliación de escuelas, Reforma de la ley judicial, Faltas de los títulos académicos y de la conferencia de Algeciras.

Esta última se constituyó en seguida bajo la presidencia del Sr. Moret, y emitió dictamen favorable, que anoche mismo quedó sobre la mesa de la Cámara.

La subcomisión de Instrucción pública se reunió también, asistiendo el ministro del ramo Dr. Gimeno, quien dió amplias explicaciones sobre algunos proyectos referidos a la enseñanza, y dejó en libertad de acción a la subcomisión, para que proponga las enmiendas que tenga por convenientes.

Telegramas de Córdoba dicen que ayer se verificó en el Palacio Arzobispal una reunión magna para la aprobación de un documento que ha de publicarse contra la ley de Asociaciones, y que en esta sesión se pronunciaron enérgicos discursos, entre ellos uno muy razonado por el catedrático de Sevilla Sr. Sánchez Castro. El domingo habrá gran mitin.

También de Palma dicen que importantes elementos católicos de la ciudad están preparando una protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones, y que se han cubierto de millares de firmas los pliegos destinados al efecto, figurando entre ellas las de cuanto notable encierra Palma.

La cuestión religiosa en Francia

Vivas y turbas

París 13.—El obispo de Muey, monseñor Turmaz, abandonó ayer tarde su residencia episcopal, seguido de más de 1.000 personas, que prorrumpían en delirantes gritos de «¡Viva el obispo! ¡Viva la Iglesia!».

En el momento en que la policía rechazaba a las turbas, el prelado se acercó al agente que tomaba los nombres de los alborotadores y le propinó un terrible puñetazo.

Los manifestantes rodearon al obispo, dándole con sus cuerpos, impidiendo llevarse de allí, y consiguiendo que se siguieran diligencias contra monseñor Turmaz.

El duque de Orleans

En los círculos realistas se asegura que el duque de Orleans visitará pronto en Roma a Su Santidad Pío X para protestar solemnemente contra la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

Corre también el rumor de que el duque de Orleans vigila los manejos de ciertos elementos que pretenden renovar la antigua coalición de clericales y orleanistas con objeto de promover disturbios, que el duque no pudiera aprobar.

Declaraciones de seglares

Entre las declaraciones legales hechas ayer, las hay de dos seglares. Uno de ellos declaró a la Prefectura en representación

de la iglesia de San Germán de Charonne. El otro en nombre de la capilla del Pere Lachaise.

En Brest

Un telegrama de Brest da cuenta de que el alcalde de aquella ciudad ha notificado a los párrocos el cumplimiento de la ley de separación.

Añade que el ayuntamiento se ha hecho cargo de los presbiterios. En estos se propone el ayuntamiento instalar los servicios municipales.

Protesta del Vaticano

Roma 12.—El Vaticano tiene el propósito de dirigir a todas las Potencias una nota protestando contra la violación de los archivos que en la antigua Nunciatura de París guardaba monseñor Montaignini.

En esa nota declarará el Cardenal Merry del Val, en nombre de Su Santidad, todas las responsabilidades que pudieran recaer sobre el Vaticano en lo relativo a los documentos de los citados archivos que pudieran interesar a otros Estados, y hará caer todas esas responsabilidades sobre el gobierno de la República francesa.

Montaignini en Roma

Roma 13.—Esta mañana llegó, expulsado de Francia, el secretario de la Nunciatura de París monseñor Montaignini. En el Vaticano se le esperaba con mucha impaciencia. Recibió Merry del Val, que confirió con él largamente.

La resistencia pasiva

París 13.—Hoy se ha reunido en París el Consejo diocesano.

Después de largas deliberaciones, acordó, de conformidad con lo propuesto por el Cardenal Richard, no abandonar el local que la Administración de la diócesis ocupa. Esta se dejará expulsar *manu militari*. Ningún clérigo abandonará de buen grado los presbiterios.

Deberá esperarse a que se le eche de los mismos con la violencia.

Igual se procederá en los Seminarios.

Creer los que preparan la resistencia pasiva, que esta provocará gran número de incidentes y degenerará en una verdadera guerra religiosa.

Protesta.—Instrucciones

Roma 12.—El Vaticano prepara una protesta contra el Gobierno francés, que será enviada a todas las Cancillerías.

Además ha remitido instrucciones al clero de Francia.

En ellas se le escita a resistir pasivamente hasta el último extremo.

Los párrocos deberán obedecer la ley, pero sólo cuando no tengan otro remedio.

Continuarán en las iglesias como de costumbre, y saldrán de ellas, protestando, a la primera intimación de la autoridad civil.

Los seminaristas y presbíteros llamados al servicio militar habrán de obedecer igualmente, acudiendo a los cuarteles sin hacer objeción alguna.

De este modo confían en obligar al gobierno a pactar con Roma.

Un cura republicano

París 13.—Hoy han sido presentadas en la Prefectura tres declaraciones de ración cultural.

Una de ellas está suscrita por el abate Moineau, párroco de la iglesia de San Blas, de París. Un periodista ha entrevistado a dicho sacerdote, que explicó su acto en los siguientes términos:

«Soy cura, y como tal, estoy sometido a Roma.»

«Sin embargo, no puedo olvidar que mi patria es Francia y que Francia es hoy republicana.»

«Creedme, hay muchos, muchísimos curas que piensan como yo.»

«Desgraciadamente, entre nosotros no hay solidaridad, y esto nos entrega atados de pies y manos a los obispos.»

«De continuo se nos habla del Papa. Pero el Papa está lejos, y no es él quien podía darnos de comer, desde el momento en que el Estado deja de pagarnos.»

«No quiero someter mi vida a las mantorbas de Roma.»

«Su Santidad es juguete de los cardenales españoles, alemanes y austriacos.»

«Por eso me niego a inclinarme ante sus órdenes, que aminoran la iglesia de Francia.»

«Si el Arzobispo me castiga, acaso me someta.»

«Pero será más probable que vaya a ver a Clemenceau y pida para mí y para mis compañeros, los curas pobres, la protección del Gobierno republicano.»

«Sean las que fueren las consecuencias de mi acto, nada sentiré. Estoy tranquilo, porque antes que cura soy francés, y obrando como lo hago, obedezco las leyes de mi patria.»

Empieza la resistencia. La mañana

París 13.—El día se desliza tranquilamente. Esta mañana, a la hora de costumbre, se abrieron las iglesias. Los curas dijeron sus misas correspondientes, sin hacer la declaración que ordena la ley de 1881. Creíase que concurriría a los templos gran contingente de fieles; pero no ha sido así.

En algunas iglesias vióse mayor número de mujeres que de ordinario, mientras se decían las primeras misas. Luego todo deslizo como de costumbre.

Se habían anunciado manifestaciones ruidosas por parte de las juventudes realistas.

Sin embargo, nada de esto ha ocurrido. La tranquilidad es completa, y París, sin cuidarse de la lucha entablada entre la Iglesia y el gobierno, se entrega a su vida ordinaria.

En los boulevares reina la animación de costumbre.

Algunos grupos de curiosos se estacionaron frente a diversas iglesias, esperando los acontecimientos. Como nada ocurría, retiráronse desencantados. El tiempo está

muy lluvioso y frío. Esto contribuye a impedir todo motín.

No se nota por parte alguna servicio de policía. Centenares de agentes secretos, distribuidos con gran habilidad en los alrededores de las iglesias, vigilan discretamente. Hasta ahora, la jornada no justifica los augurios sinuados que hicieron las notas nacionalistas y clericales.

El clero de París ha desobedecido al Gobierno, cumpliendo las órdenes de Roma. Todos esperan las medidas que tomará Clemenceau, en vista de ello. En los círculos políticos y en los pasillos del Palais Bourbon se discute la situación animadamente.

Habla Montaignini

París 13.—Un periodista francés intervino en la frontera al secretario del Nuncio, monseñor Montaignini, que expulsado de Francia ha llegado hoy a Roma.

El prelado dijo que la expulsión no ha suscitado en él sentimientos de cólera contra el gobierno.

«Nada tengo que reprocharme—añadió.—Nada puedo decir. No soy yo quien en las actuales gravísimas circunstancias debe hablar.»

La tarde

París 13.—En las últimas horas de la mañana notóse en las iglesias de los barrios aristocráticos algún mayor aumento de fieles, pero nada de extraordinario.

Había muchas damas de la nobleza, sobre todo en los templos de Saint-Germain. Todos los católicos oyeron las misas con gran recogimiento, entrando y saliendo sin proferir gritos de ninguna especie. No hubo manifestaciones, ni siquiera grupos.

En todo París no se ha registrado más incidente que la detención, en la Magdalena, de un muchacho que, al entrar en el templo, no se quiso quitar la gorra. A la una terminaron las misas, en medio de la tranquilidad más absoluta. El aspecto de la ciudad es completamente normal.

La comodidad y el arte

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Acabo de dar un paseo de inspección por las calles de la corte para encontrar, si las había, y para echarles de menos, si no existieran, las construcciones arquitectónicas importantes de los días que corren.

Como primera impresión puedo afirmar que la comodidad de las viviendas, que la utilidad de los edificios, sale mejor servida que el arte.

Va suprimiéndose la arista viva en las esquinas de todas las casas nuevas y se la sustituye con un cubo a manera de pilastra gruesa, sin zócalo y sin capitel, de carácter defensivo para la obra, pero de ninguna belleza para el curioso y para el espectador.

Sigue el portal reducido en las casas de más lujo, rectangular, y con la escalerilla frente a la entrada y bajo la cancela, uso antiguo y mal imaginado. Las puertas continúan siendo angostas, y aun cuando la cerradura de verja las amplifica, el defecto de la vieja arquitectura de Madrid parece incorregible; poco portal, poca puerta, poca entrada; mayor ampliación y luz en la escalera; mejor recibimiento en las habitaciones; algún salón y cuartos de estudiantes; y esto en las casas de alquiler de 4, 5 y 6.000 pesetas anuales, los cuartos segundos y los cuartos terceros.

Nada digo de los más baratos, y poco puedo añadir a lo dicho sobre los más caros.

Ha comenzado en las casas de lujo a poner el propietario cuarto de baño para los criados. Y eso no debía faltar en casa ninguna por modesta y aun pobre que sea la habitación alquilada. En Madrid se consume un poco caudal de agua potable, pero se consume poca todavía. No digo si se consume menos fuera de Madrid porque en algunas comarcas, que vale más no citarlas para este caso, son muchas las gentes que no se mojan sino cuando llueve. El baño para los criados es aún más indispensable que para los señores. El que más trabaja físicamente, más se esfuerza, más tragina, más combustión orgánica alimenta, más cambio de moléculas realiza, más residuos adquiere de fuera y espulsa de adentro, más necesita de la limpieza y el enjuague, del lavatorio y del baño.

Los propietarios, digo, y los arquitectos deben proveer con más atención a esta necesidad, y la inspección municipal sanitaria debe exigirla con la persuasión, ya que no puede imponerla por la ley.

Para que este baño destinado a la servidumbre se vea, es necesario entrar en cuartos que rentan por inquilinato de diez mil pesetas arriba. La arquitectura de las casas que poseen tamaños departamentos alquilables tampoco ofrece originalidad ninguna en el decorado. Se cuidan más que antes las luces y los templos de las casas, pero no se atiende con igual interés a la decoración.

El mirador de cristales que da la vuelta a la esquina y ocupa una parte de las dos fachadas se hace mucho. Este uso viene de fuera. En Vitoria se construyen los balcones en esa forma desde años antes que se trajera la imitación a Madrid.

Para el invierno las fachadas que dan a Poniente y Mediodía, cerradas por la cristalería, son las mejores estancias imaginables. Aquí la comodidad va ganando, y en esto el arte no va perdiendo nada.

Los ascensores ya todos se colocan con fuerza eléctrica, y este sistema aleja, como ya sabe el lector, todo peligro por la facilidad de parar la marcha del artefacto que sube o baja con sólo abrir las puertas del pequeño recinto donde se colocan los que bajan o los que suben.

El mármol se prodiga en la escalera con grave riesgo de los que no utilizan el ascensor, cuando a la gruesa alfombra sustituye y la limpieza veraniega de los escalones.

Los fierros, que no verjas, caen en el modernismo amancebrado de los que no quieren discurrir por su cuenta, y se procura la ilusoria ampliación del recinto y la mayor luz fingida, aunque sea bastante real, con el aumento de los espejos, a grandes rectángulos ó a cuadrados pequeños alternativamente.

Como verá el lector, aquí en las casas se procura más la comodidad que el arte. Veremos otro día si en otros edificios de algún carácter monumental se procura el arte. Y si se logra ó no se logra.

Cf. ESE.

Noticias generales

Ayer tarde se verificó el solemne acto de inaugurar el monumento erigido en Madrid al Dr. Rubio. La concurrencia fué numerosa y distinguida, asistiendo también la familia real. El Dr. Pulido pronunció un elocuente discurso, contestándole con otro no menos elocuente el alcalde Sr. Aguilera. El rey tiró del cordón y descubrió la estatua. El monumento es magnífico y el busto del Dr. Rubio tiene un exacto parecido. Asistieron a este solemne acto, entre otros, los señores marqués de la Vega de Armijo y el ministro de Fomento.

«Telegrafan de París que el eminente historiador D. Santiago Ramón y Cajal dió ayer en la Academia de Ciencias de Estocolmo una notable conferencia sobre Anatomía nerviosa. Al acto asistió numerosísimo público, entre el que se veían los más ilustres sabios suecos y los miembros de la legación española. El eminente Dr. Ramón y Cajal fué aplaudidísimo y calurosamente felicitado.»

«Ha fallecido en Madrid el conocido anarquista Pérez Leiro, que fué uno de los procesados con motivo del atentado contra el rey de España y Mr. Loubet en la calle Ruan de París.»

«Participan de Barcelona que ha llegado a dicha ciudad el P. Nozalada.»

«En una cervotería de la calle de Alcalá, de Madrid, ocurrió anoche un escándalo tremendo. Una señora, acompañada de una niña de cinco años, entró en el establecimiento escandalizando y apostrofando a una camarera, porque sostenía relaciones amorosas con el esposo de aquella.»

«Un capitán del ejército, que tomaba café en una mesa inmediata, intervino en la contienda con objeto de apaciguarlas, pero la señora, enfurecida, trabó discusión con el militar, quien seguramente debió escuchar alguna palabra que le molestara, pues cogiendo una botella la arrojó a la cabeza de dicha señora, pero erró la dirección, yendo a dar en la cabeza de la niña que la acompañaba. Esta fué conducida para su curación a la casa de Socorro y el capitán al juzgado militar.»

«Dicen de Badajoz que el cable que conducía un cubo al pozo de una mina se rompió, cayendo al fondo los siete obreros que trabajaban. Resultaron dos mineros muertos, tres heridos de gravedad y los otros dos con contusiones leves. La mina está enclavada en el término de Aznaga.»

«De Washington comunican que el gobierno ha sancionado la ratificación del acta de Algeciras, declarando que el haber asistido los Estados Unidos a la Conferencia, sólo tuvo por objeto asegurar la protección de los ciudadanos é intereses yanquis y prestar ayuda a las naciones allí representadas.»

«Comunican del Ferrol que se ha desencadenado en aquellas costas un furioso temporal. Aunque se supone que éste haya ocasionado varios siniestros, hasta ahora sólo se tiene noticia del siguiente: Una trañera, que ocupaban ocho pescadores, fué volcada en alta mar por una ráfaga de viento. Dos de los tripulantes desaparecieron en el mar, y los restantes consiguieron milagrosamente ponerse a salvo.»

«En la comandancia de Marina del Ferrol se ha celebrado el solemne acto de imponer una cruz a la bellísima señorita Luisa Pereiro. Esta, en un rasgo de heroísmo y abnegación, se arrojó al mar, salvando a un niño que estaba ahogándose.»

«Dicen de Vigo que el almirante de la escuadra rusa fundada en aquel puerto envió ayer la banda de música a la sociedad «El Casino», donde se celebró una fiesta agradableísima, a la que se asoció toda la buena sociedad. También asistió la oficialidad de la escuadra rusa franca de servicio.»

«A las cinco de la tarde pasó por Badajoz la reina Amelia de Portugal. Iba en hermoso automóvil. Al reconocerla el público le hizo una manifestación de cariño. La acompañaban sus hijos y damas de la corte.»

«Un despacho de Londres dice que los tribunales han condenado a 14 indígenas, de una de las colonias africanas inglesas, a la pena de muerte; a otros tres a trabajos forzados a perpetuidad, y otros cuatro por cierto tiempo, por haber atacado a mano armada el edificio cuartel de las fuerzas inglesas en aquella colonia.»

Noticias locales

Hoy hemos tenido un día pésimo a causa del violento viento que comenzó a soplar esta madrugada y todo el día ha continuado con una velocidad en kilómetros de 519. El horizonte ha estado nublado y la temperatura media ha sido de 12 a 16, marcando el barómetro 761 mm. y el higrómetro 76° de humedad relativa.

Como en el fondo tiene razón sobrada, aunque en la forma de expresión no estamos conforme, reproducimos el sueto que publica hoy *El Mercantil Valenciano* y que dice así:

«El número de la *Gaceta* llegado ayer publica el anuncio convocando a la elección de un senador por la Sociedad de Amigos del País de Valencia.»

La elección se verificará el domingo 6 de enero próximo.

Lo ocurrido en este asunto pone una vez más de manifiesto la frescura y poca aprensión de nuestros gobernantes monárquicos.

El mismo día de la muerte del senador marqués de Vivel declaró el Senado la vacante, y al día siguiente, cuando es posible que todavía no estuviera enterrado el cadáver, ya firmaba Romanones el real decreto convocando a elecciones.

Tales prisas, verdaderamente inusitadas, y hasta nos atreveríamos a calificar de impías, tienen su intrínsculo.

Al Gobierno necesita hacer senador a alguien, y de aquí el atropello con que ha procedido, y como ocurre que el flamante ministro de Marina, señor marqués del Real Tesoro, no es representante del país, no tendrá nada de extraño que el Gobierno lo quiera, ó mejor dicho, lo quiera endosar a la Económica, dando por supuesta la docilidad de esas corporaciones caducas, que ya nada son y nada representan, y que sólo sirven para extender actas de senador a favor de los que el Gobierno quiere.

La cosa será humillante para la Económica de Valencia si esta corporación no vuelve por su dignidad y envía a paseo al Gobierno, eligiendo senador al que los electores quieran, y no al que el Gobierno les imponga.

Suponemos que por lo que respecta a la Económica de Amigos del País de Valencia sabrá cumplir con su deber rechazando imposiciones y votando sus compromisos a por una que esté comprometida con los intereses valencianos, y que sepa defenderlos con la debida energía y con la necesaria independencia.

Esta es nuestra leal impresión, que nos complacería ver confirmada, en bien de Valencia.

La Agencia Mencheta telegrafió anoche lo siguiente:

«El ministro de la Gobernación le ha ofrecido al exgobernador civil de Canarias Sr. Gutiérrez Más los gobiernos civiles de Sevilla, Alicante y Coruña. El Sr. Gutiérrez Más se ha negado rotundamente a aceptar gobierno alguno, molestado por la forma en que ha sido destituido.»

Ayer a última hora de la tarde, y bajo la presidencia del P. Juan Planella (S. J.), se reunieron en la Juventud Católica las Congregaciones Marianas del magisterio valentino para protestar de la política anticatólica del Gobierno, pronunciándose entusiastas discursos por los Sres. D. Alfonso Rubio, secretario de la Congregación, y el presidente P. Planella, acordándose por unanimidad expedir los siguientes telegramas:

«Mayordomo mayor Palacio.—Madrid. —Congregación Mariana magisterio valentino ruega S. M. no apruebe proyecto ley Asociaciones.»

«Presidente Consejo ministros.—Madrid. —Congregación Mariana Magisterio Valencino, protesta política anticatólica Gobierno ley Asociaciones.»

«Excmo. señor Arzobispo Guisasa.—Madrid. —Congregación Mariana Magisterio Valencino, reitera V. E. testimonio adhesión protesta ultrajes inferidos.»

«Reflexión.—Para comprar trajecitos y abrigos para niños, la sastrería el Non Plus Ultra, 4, calle Paz, 4. Trajecitos, desde 7 pesetas; capitas, desde 6; makferlanes, desde 8; gabancitos, desde 10. Últimos modelos. Exposición permanente.»

Han comenzado los trabajos preparatorios para la organización de una peregrinación a Tierra Santa y Roma en la primavera del año próximo.

La peregrinación visitará gran número de poblaciones, y entre ellas Jerusalén, Atenas, Constantinopla, alguna de Egipto y Roma, ciudades que resumen en realidad la historia del mundo entero.

Saldrá de Barcelona a final de abril, y el precio del billete para realizar el viaje, incluidos absolutamente todos los gastos, será en primera clase 2.000 pesetas y de 1.500 en segunda.

Los que se propongan tomar parte en dicha peregrinación deberán dirigirse al cáñonico chantre de esta Metropolitana Basílica D. Bonifacio Marín, terminando el plazo hábil para la inscripción el día 31 de enero próximo.

Miguel Aparicio. Entresuelos de la Paz, entrada Torno San Cristóbal, 5. Últimos modelos en abrigos para señora.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Administrador núm. 11 de Loterías, 1.278 pesetas; D. Ramón Lucini, 645'32, y D. Antonio Lorenzo, 5.338.

Miguel Aparicio. Entresuelos de la Paz, entrada Torno San Cristóbal, 5. Las confecciones a medida a cargo de Mr. Baez.

Gran surtido de estufas, chimeneas, choubers-kis, salamandras, etc., ordinarias y de lujo. Se hacen toda clase de reparaciones y limpiezas. Malabouche, Gracia, 9 (junto a la plaza de la Merced).

La incomparable máquina de escribir «Yost» se vende al contado y a plazos, Peris y Valero, 17. Pidanse catálogos.

PIANOS

DE M. CARRERES, Construcción de todos estilos y sistemas. Garantiada a satisfacción del cliente. C. NAQUERA, I (junto a los JUZGADOS)

Esta tarde han marchado a visitar la presa del Júcar el Gobernador civil y el distinguido periodista Sr. Troyano. Regresarán mañana por la noche.

Liquidación verdad.—Abrigos de señora desde 12 pesetas en adelante. Precios nunca vistos. Carnicerías, 15, principal.

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana a nuestro puerto el vapor Vicente Ferrer, conduciendo 115 pasajeros y cargo general.

De utilidad indiscutible

Apenas habrá médico que no haya recordado en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

En Las Noticias, de Barcelona, leemos el siguiente artículo, que con gusto reproducimos. Dice así:

TUBERCULOSIS

Nuevo medicamento para su erradicación

llaman justamente la atención los brillantes resultados obtenidos por el Dr. Xalabordes, ilustrado médico del Primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Histógeno Llopi.

En su lúcido dictamen, que extractamos brevemente, dice:

Tanto en los enfermos de dicho dispensario como en los de mi clientela particular, he tenido ocasión de usar repetidas veces el Histógeno Llopi, cuyos resultados me han convencido de que este preparado es un reconstituyente de primer orden en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar.

Tratándose de una enfermedad como la tuberculosis, que hiera profundamente la nutrición, es claro que la reparación de las pérdidas que sufre el organismo víctima de esta enfermedad, constituye, hoy por hoy, una de sus capitales indicaciones. En este sentido, el Histógeno Llopi llena cumplidamente la indicación aludida, y así lo confirman los beneficios que pronto experimenta el estado general del enfermo.

Muy escasas son las contraindicaciones que puede tener el Histógeno Llopi. En general puedo decir que todas las formas clínicas de la tuberculosis son compatibles con esta medicación. Hay que tener en cuenta, sin embargo, dada la composición del preparado, los casos de posible intolerancia, y lo que es más importante aún (según mi práctica me ha enseñado), la conveniencia de regular la administración del referido producto según el estado del enfermo y las variables necesidades que ofrece el largo curso de la tuberculosis, al objeto de evitar los inconvenientes de la acumulación y obtener el tratamiento todas las ventajas posibles. Estas son particularidades que no pueden detallarse aquí, y cuya apreciación solo compete al facultativo, que en todo tiempo debe vigilar y ordenar la administración del citado medicamento.

En resumen, creo que el Histógeno Llopi es un reconstituyente de utilidad indiscutible contra la tuberculosis pulmonar. Las anteriores líneas constituyen el testimonio exacto de lo que es y de lo que vale el Histógeno Llopi.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Filoxera

Se recuerda a los viticultores de la provincia, que el servicio vitícola de la excelentísima Diputación provincial, les facilitará cuantos datos les sean necesarios para la defensa y reconstitución de sus viñedos filoxerados: análisis calcimétricos, vides americanas, consultas. Los pedidos de vides americanas pueden hacerse hasta el 31 de Diciembre. Dirección: Rafael Janini, Lauria 26, Valencia.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascual y Genís núm. 1, Valencia.

M. FUSTER

CIRUJANO DENTISTA Dientes artificiales. Operaciones sin dolor. Calle de Zaragoza, 16, Valencia pral.

BATATAS DE MÁLAGA

Se venden como todos los años, desde 14 reales arroba en adelante.

RESTAURANT MUNICH

(antes Fortis) Cocina francesa y española. Servicio a la carta y por cubiertos, desde 250 en adelante. Paella valenciana todos los días, en cubiertos de 4 pesetas, y por raciones, a 150.

TUPINAMBA

Cafés puros, aroma concentrado con res privilegio, chocolates y tés, medalla de oro en la exposición de París.—Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas.)

Consultorio Belau

Especialidad en la Tuberculosis, Cáncer, Lupus y Diabetes. Guerrero, 7 y 8, 2ª puerta (antes Calabazas) de once a una.

La información recogida ayer por nosotros de persona autorizada en la Diputación provincial acerca de los débitos de nuestro Ayuntamiento a dicha Corporación por contingente, ha producido tan mal efecto en el Alcalde, que su primer impulso ha sido esta mañana enviar a la Diputación el total del contingente, abandonando toda otra atención por preferente que fuera. Los señores concejales, el secretario y los jefes de sección han logrado disuadirle, llevándole al terreno de la calma y prudencia, que es la mejor consejera en esta clase de asuntos. La situación del Ayuntamiento, con respecto a la Diputación provincial, es la siguiente, según datos oficiales que se nos han facilitado:

El Ayuntamiento abona mensualmente un contingente de 43.750 pesetas, y por atrasos, según convenio, 2.500. Total pesetas, 46.250.

Se debe, a cumplimiento del mes de noviembre por contingente, 13.750 pesetas, y por atrasos 2.500. Total, 16.250.

El importe del mes de diciembre, que no ha vencido, y por lo tanto no puede reclamarse hasta el día 31, asciende por los dos conceptos mencionados a la cantidad de 46.250 pesetas, y suma por lo tanto el débito a la cantidad de 62.500 pesetas.

La diferencia entre la consignación del presupuesto ordinario y el importe del contingente es de 91.655'90, resultando el débito total de 154.155'90 pesetas.

Pero la Diputación ha de reintegrar al Ayuntamiento, por gastos carcelarios, 80.000 pesetas, quedando reducida la deuda del Ayuntamiento a 74.155'90 pesetas.

Durante este mes se abonarán cantidades en proporción a los demás meses del año, ó sea a razón de 46.250 pesetas, y por lo tanto resultará por el completo de noviembre 16.250 y por el de diciembre 46.250, ó sea un total de 62.500, y por lo tanto sólo quedará para enero un débito de 11.655'90.

Pastillas Crespo, calman tos en el acto y modifican favorablemente síntomas del catarro.—Caja, 150 pesetas en farmacias.

El día 2 de enero próximo se celebrarán en la comandancia de Marina exámenes de pilotos, para quien oportunamente se halle en disposición y los solicite.

Procedente de las mejores casas de París, Viena y Berlín han recibido un gran surtido de novedades en la paquetería de San José, plaza Cajeros, 70.

Noticias militares.—Se ha hecho cargo del mando del 7.º regimiento mixto de ingenieros el teniente coronel D. Luis Gómez de Barreda por ausencia del coronel D. Rafael Peraltá.

En el Hospital militar se ha verificado hoy el primer reconocimiento facultativo del presente mes.

Se ha encargado de la asistencia facultativa del 3.º regimiento montado de artillería el médico D. Carlos Domingo Jover.

Se ha concedido una comisión del servicio al capitán D. José García Ibarrola.

Han sido nombrados cajero y oficial de almacén del regimiento de Guadalajara los capitanes D. Saturno García Estevan y D. Alejandro Vicario.

Ha sido declarado de reemplazo por enfermo el teniente de artillería D. José Valier García.

Se ha encargado de la zona de Castellón el teniente coronel D. José Llabel Bertomeu.

El comandante de infantería D. Francisco Torrontegui ha sido destinado al regimiento de la Princesa.

Ha sido designado para el cargo de teniente coronel mayor del regimiento de Guadalajara el teniente coronel D. Francisco Paulino Picó, quien se ha posesionado de dicho cargo.

Mañana, a las tres de la tarde, se verificarán por el representante D. Juan Tarín en la plaza de Toros las pruebas de «Minimax», aparato manual extinguidor de incendios, invento alemán, con fábricas en Berlín, Londres, Nueva-York y Milán, y surtidores en todo el Universo, a las cuales concurrirán las autoridades.

Quedan invitados los señores propietarios, comerciantes e industriales y demás interesados.

Resolutivo Trambull. Véase la 3.ª plana.

Interesa saber a los navegantes que, según noticias del Gobierno francés la boya de huso «SE. Lamberde», con mira cilíndrica, ha sido reemplazada por una boya negra luminosa. Las características de esta luz son las siguientes: Carácter y potencia luminosa: fija roja 1'5 lámpara Cárcel. Alcanza luminoso en tiempo ordinario: 3'5 millas. Altura sobre el mar: 4'1 metros. Situación aproximada: 47º 10' 6" N. y 3º 51' 32" E.

Las únicas Pastillas de Café premiadas con medalla de plata en la Exposición de Valladolid son las de la tan acreditada marca LA CABRA, de Logroño.

Pídanse en los principales ultramarinos finos y el restaurant de la Estación del Norte.

El The Smart, Paz, 15, es quizá la pañería y sastrería que goza de mayor favor del público. Contribuye a ello estar bien surtida, tener los artículos más nuevos y con mayor economía y estar la confección y corte a cargo del maestro sastre D. Juan Isiar.

Una comisión de estudiantes ha visitado al señor Gobernador pidiéndole su auxilio pecuniario para hacer un obsequio al emite Dr. Ramón Cajal. El Sr. Comenge les ha ofrecido su concurso.

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión mañana, a las once.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial, limitándose a informar varios expedientes.

Caballeros. Visidad esta casa. Los surtidos de géneros que presentamos son lo más rico y nuevo. Gabanes desde 30 pesetas. Trajes a medida de 35 a 110. Capas desde 25; pantalones desde 10. El Non-Plus-Ultra, Paz, 4. Exposición permanente. Precios marcados.

Se ha recibido en el Palacio Arzobispal la crónica de la grandiosa peregrinación realizada el año último a la Basílica del Pilar de Zaragoza, con motivo de la solemne coronación canónica de la Patrona de Aragón.

La comisión de fabricantes de harinas de esta provincia ha dirigido al señor Ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«En representación fabricantes harina esta provincia, acudimos V. E. solicitando no atienda peticiones subida derechos del trigo extranjero. Sabemos conoce V. E. con toda claridad lo injustificado de tan abrumadora elevación que beneficia solamente a los acaparadores, cuyos acopijs están ya bien asegurados y produciría inmediata subida precio del pan en la misma proporción que se elevara arancel trigo. Siendo esto fatalmente seguro y conociendo nosotros con cuanta penuria paga clase obrera precios actuales, podemos anticipar serios conflictos en el caso de que fueran atendidas las peticiones de simulados agricultores y verdaderos acaparadores trigo que irremisiblemente nos obligarían aumentar precios harinas.»

El Ateneo Mercantil y la Cámara de Comercio trasladan su domicilio social a la plaza de Mariano Benlliure (antes Pelota), 3, donde, y desde el próximo domingo, se hallarán definitivamente instalada aquella importante sociedad en la nueva casa.

Ocupa esta los espaciosos entresuelos de la del Sr. Pampló, donde estuvo el Círculo Democrático y antes el Casino de Cazadores, y sin perjuicio de ocuparnos con más detenimiento del nuevo domicilio de la Cámara y el Ateneo, hacemos público, a fuego de la junta directiva, para que llegue a noticia de todos los señores socios y demás personas interesadas, toda vez que los apremios del tiempo no permiten de momento dar cuenta oficial del traslado.

El presidente de la Cámara de Comercio francesa en Valencia, M. Laurens, ha sido agraciado con la encomienda de Isabel la Católica. Nuestra cordial enhorabuena.

Ha empezado ya el reparto de almanques para el próximo año. Hoy ha visitado nuestra Redacción el que regala a sus parroquianos D. J. Prat, fabricante de lunas y cristales grabados y biselados.

Animada promete verse la función de mojíngangas anunciada en la plaza de Toros para el próximo domingo por la variación del cartel y por ser modernas la mayor parte de las pantomimas. Esto, unido a la baratura del precio, es de esperar una buena entrada.

El señor Gobernador ha dispuesto que se retire a sus puestos la Guardia civil reconcentrada en Chiva, toda vez que se ha restablecido la normalidad.

El furioso vendaval que ha soplado hoy y con mayor fuerza en las primeras horas de la mañana, ha obligado a que se reforzaran las amarras en los buques anclados en la dársena a fin de evitar posibles accidentes.

Dicha operación la han dirigido los prácticos del puerto.

Agradecemos a los Sres. D. Fernando Belda y D. Rafael Arizo, directores del Colegio Modelo, la invitación que nos han dirigido para el acto solemne del reparto de premios que se verificará pasado mañana, a las cuatro de la tarde, en el local de dicha escuela. Están también invitadas las autoridades y la fiesta será tan brillante como en los años anteriores.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde el ingeniero director de la Compañía de los Tranvías Eléctricos D. Carlos Blanco.

El Gobernador civil ha publicado hoy una circular ordenando el cumplimiento de todos los preceptos legales sobre la pesca, y encargando a los alcaldes, Guardia civil y hasta al vecindario honrado que persigan a los que emplean malas artes y envenenan ó inician las aguas para lucrarse a costa de la salud pública.

Esta madrugada, al hacer la requisa en el teatro de Ruzafa, se ha encontrado una cartera que contiene valores y documentos de interés, la cual se halla depositada en poder del digno representante de dicho coliseo D. Rafael Díaz, que la entregará a su legítimo dueño.

«L'Antigor» celebrará pasado mañana velada familiar, que promete verse concurridísima por hacer su presentación el distinguido ilusionista y transformista de oradores Luis de Hary, decano en su género, que ejecutará lo mejor de su variado repertorio.

—Pasado mañana, a las tres de la tarde, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad «Valencia Nova». El mismo día, a las nueve de la noche, habrá función teatral, representándose las obras Cheroni y Riheta, El fester de la casa y Un alcalde de barrio.

El tren mixto de Madrid ha venido, como ayer, con cerca de una hora de retraso.

En el correo han venido D. José Morand, el médico D. José Sellés y D. José María Valtierra.

En el expreso de Barcelona han salido D. Manuel Quinzá y el ganadero D. Manuel Lozano.

Se ha publicado el núm. 51 del Boletín de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, que contiene las materias que se indican en el siguiente sumario:

Sección oficial: Extracto de las sesiones. Junta de Obras del Puerto: representación en la misma de las clases mercantiles. Pesadores y medidores del muelle del Grao.—Colegio oficial.—Planes económicos del Excmo. señor ministro de Hacienda.—Exposición general de agricultura, ganadería, etc., en Huesca.—Obras públicas en Marruecos.—Congreso Africanista en Madrid.—Tratados de comercio.—Mitins en Alberique.—Información hullera: Contestación al Cuestionario del ministerio de Fomento.—Fruta embarcada en este puerto en octubre.—Cargamentos de trigos y cereales despachados en las Aduanas de la Península durante el mes que se indica.—Junta directiva y secciones.

El capitán de la Guardia civil de Játiva ha visitado hoy al señor Gobernador, participándole que en su demarcación no se juega a los prohibidos, debiendo ser las denuncias formuladas obra de los mismos jugadores.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 519.

Vichy CATALAN

Agüas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776. Valencia.

AGUA FUENTE DEL REMEY

la mejor de todas sus similares HA TRIUNFADO en toda la línea a pesar de sus detractores, que deseaban interrumpirle el paso RECOMENDADA POR EMERGENCIAS MÉDICAS PARA LA CURACIÓN DE ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO.—Se vende en farmacias y droguerías. Representante, Francisco Chust, Catarroja.

BANCO ARAGONES DE SEGUROS

Sociedad Anónima.—Capital social 2.500.000 pesetas.—Domiciliada en Zaragoza Este Banco se dedica principalmente a crear en favor de sus asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, mediante primas económicas.

Igualmente verifica seguros dotales desde 1.000 a 5.000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

Reemplazo 1907.—Para los mozos que han de entrar en suerte el 10 de febrero próximo, este Banco, por pesetas 825 garantiza entregar pesetas 1.500 a los que fueren llamados soldados y a los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales u ordinarias.

Pídanse tarifas y demás detalles a Casanova é hijos, Paz, 5, pral. Valencia

Se necesitan buenos agentes para la capital y pueblos de la provincia de Valencia y Castellón

RESOLUTIVO TRABMULL

Muchas son las especialidades farmacéuticas que hoy día se hallan a la venta, pero pocas las que su acción curativa, en los casos en que está indicado su uso, se manifiesta de una manera evidente. Entre ellas sobresale notablemente el maravilloso Resolutivo Trambull, que con seguridad y rapidez nunca vista resuelve las quemaduras, contusiones por fuertes que sean, erisipelas, orquitis, torceduras, infartos, picaduras, hernias, tumores blancos y en general todas las inflamaciones agudas externas.

Procediendo a tiempo en su empleo se obtienen curaciones asombrosas, por lo que recomendamos se tenga siempre a la mano un frasco de tan precioso remedio y se convencerán de su poderosa acción curativa, confirmada por infinidad de eminentes médicos.

Pídanse en farmacias y droguerías

Representante para Valencia: J. Hernández

Filipinas, número 8, entresuelo.

Consulta de enfermedades nerviosas

Doctor Enrique Olaso

Tratamiento del histerismo, neurastenia, parálisis, neuralgias, etc., por la ELECTRICIDAD en todas sus formas.

RAYOS X

Gabinete de Fisioterapia, Plaza de las Barcas, 26

Don Francisco Peris Ferrando que falleció el 15 de diciembre de 1905. Su viuda doña María de los Dolores Peris, hermanos, padres y hermanos políticos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que recibirán especial favor. Los Excmos. Obispos de Loryma y Solsona han concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—Tortosa y Soler.—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—La hechicera (estreno).—A las 9. TEATRO RUFABA.—La Machaquito.—La pena negra (estreno).—El guante amarillo.—A las 9. TEATRO APOLO.—Los granujas.—Chateau Margaux.—El chiquillo.—La Viejecita.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—La casa de García (estreno).—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—La hechicera.—A las 9. TEATRO RUFABA.—Tarde, a las 5'30.—La gatita blanca.—Cineatrografo.—Noche, a las 9.—El husar de la guardia.—La pena negra.—El guante amarillo. TEATRO APOLO.—Los granujas.—La Fosca.—La Viejecita.—A las 9.

Para las próximas PASCUAS

En la Granja Villa-Luisa, (Vega de Valencia) previo encargo, se preparan capones y pollas, cebados como los de «La Brèsse». Se reciben avisos por escrito hasta el día 20 del corriente en la pastelería de la Pelota, San Vicente, 37, Vinos Campo-Romero, San Vicente, 45, Casa Amores, San Vicente, y en la Granja. Precio 4 pesetas kilogramo. Sin cebar a precios corrientes.

Especialidad Saquitos de dos kilos Arroz paella (Bomba escogido) a 1'65 ptas. saquito Antigua Casa MARTINEZ YMBERT Pascual y Genís, 13, Valencia

ESTREÑIMIENTO curado con la CASCARINE LEPRINCE Acción regular Laxante perfecto De venta en todas las farmacias D. LEPRINCE 62, Rue de la Tour PARIS

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media...

Alcalde constitucional. Profundamente emocionado ruego sea usted intérprete... El Sr. Sanchis Bergón ha consultado hoy con los señores arquitectos municipales...

Bibliografía

El libro práctico de la vida. Es sin duda aquel que nos da facilidades para resolver los múltiples asuntos en que nuestra atención tiene que estar fija...

Ha hecho la inscripción el ministro de Gracia y Justicia como notario mayor del reino. De vestigios han actuado los presidentes de las Cámaras, el Gobierno, personas de las Cámaras...

propagan ideas contrarias a la autoridad, a la familia y al orden social. Los republicanos promueven frecuentes incidentes. Recuerda un libro de texto defendiendo la teoría de Darwin...

SEÑORES ANUNCIANTES

El vehículo más práctico, positivo y eficaz para la propaganda, son los tranvías. Fijarse bien en la calidad de sus constantes anunciados...

GRANJA MORODER, MONCA. DA. Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depositos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrereria de don F. Ferrer, Barcas, 1.

Aviso

Las señoras encontrarán bonitas novedades de sombreros a precios de fin de temporada.

Juristas, 16 y 18, entresuelo derecha

Sucesos

Atropellos. En Jarafuel, un caballo de la diligencia atropelló a una niña de dos años, llamada Elisa Cerdán Riera, causándole una herida en la pierna derecha. El conductor de la caballería ha sido denunciado al juzgado...

Teatro Principal BALAGUER-LARRA MAÑANA-IMPAR La casa de García ESTRENO A las nueve ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 14, 15'15. Inscripción del nuevo infante...

LAS CORTES

Madrid 14. Congreso. Preside el Sr. Canalejas, y en la Cámara hay poca animación. El Sr. Espada presenta una exposición de Orense contra el proyecto de ley de Asociaciones...

Sección amena

¡Eso periodistas! ¡Ah!—dijo un príncipe a un periodista. —Se les dicen a ustedes tres palabras y hacen ustedes con ellas tres columnas. —Señor—contestó el periodista.—Peor sería que se nos dijeran tres columnas y no escribiéramos más que tres palabras...

